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Prædiken i Nazarethkirken
søn. 9. januar 2011
1.s.e. H3K  Lk. 2,41-52.

Da ordet teenager for nogle årtier siden kom ind i
sproget, da fik man et særligt ord for den periode,
hvor ens søn eller datter er i overgangen, i grænse-
landet, mellem barn og voksen. 
Måske havde man ikke tidligere et sådant ord. El ler
er det i virkeligheden sådan, at ordet svarer til, hvad
man indtil da betegnede ved at sige om en stor
knægt, at han var ved at komme i lømmelalderen?

Denne overgang mellem barn og voksen, dette
græn     seland, som teenage-tiden er, det kan natur-
ligvis tage sig meget forskelligt ud – afhængigt af
den enkeltes køn og øvrige anlæg. 
Men der er jo nok en række fælles træk, der er til
at genkende. 

Hvad drengene angår, så har en del af dem indtil
for nylig sat en ære i  at gå med bukserne så langt
nede, at det for mange af vi voksne synes at være
næsten uforståeligt, at de ikke bare faldt helt ned. 
Disse drenge udviklede da også en ganske særlig
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Børnenes søndag

Som et forsøg på at komme

børnefamilierne i møde bliver

der her i foråret arrangeret

en »børnenes søndag«.

Det bliver søndag d. 10. april

der er gudstjeneste kl. 14 for børn

i alle aldre – voksne incl.

Derefter er der pizza og 

sodavand og kaffe og the

i Mødesalen.

Til sidst får vi besøg af en

tryllekunstner (se inde i

bladet).



gangart. De gik med fødderne i udpræget v-form –
pegende ud til hver sin side, for på den måde at
holde bukserne på plads.

Lægger man dertil, at de måske går med et lille
fikst musik-anlæg med små højtaler i ørerne og
måske tilpas med voks i håret, ja så er det til at se
for sig, hvordan en sådan figur tager sig ud.

Hvad pigerne angår, så bliver der vel slidt ekstra
hårdt på spejlet – og det kan for mange mødre
være svært at få lov til at have deres velduftende
sager i fred.

Bortset fra enkelte overraskende gennemtænkte
spørgsmål eller kommentarer kan det være van-
skeligt at komme i egentlig kontakt. 
Og fælles for både drenge og piger er det forment-
ligt, at værelset tit og ofte ligner Jerusalems øde-
læggelse. De prøver grænser af. Og de har for længst
fundet ud af, at forældre ikke er rigtige men nesker,
men sådan en slags underlige fortids øgler, der ikke
kan lukke munden op uden at der kommer noget
pinligt ud af den.

Det siger sig selv, at sådanne tilstande kan være
ganske vanskelige at håndtere. 

Der er da også voksne, der i forhold til denne til-
stand har taget skridtet fuldt ud. Deres holdning er
simpelthen, at teenagere skulle have bundet et
skilt om halsen, hvorpå der står: »Lukket på grund
af ombygning!« 

Men tænker vi nærmere efter, så ved vi jo godt, at
det der sker, det er at de unge er undervejs til selv
at finde deres egen vej, til at finde sig selv. 
Ja, måske er det sådan, at der ligefrem findes en
hellig ulydighed, der er livet om at gøre, fordi den
rummer mulighed for vækst, for dybde – for at vi
kan finde vores bestemmelse og ikke kun vores fo-
rældres bestemmelse med os...

Derfor består forældres opgave også i på et tids-
punkt at give slip. 
At turde sætte barnet fri til at tage sine egne valg;
til at leve på eget ansvar...

Vi hørte for lidt siden den 12 årige Jesus sige noget
bemærkelsesværdigt til Josef og Maria. Det er vel
ikke for meget sagt, at han prøvede sine forældres
grænser af. 
Efter at han havde været væk i tre dage, så mødte
han sine forældres bebrejdelse med ordene: »Vid-
ste I ikke, at jeg bør være hos min fader?«
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Hvad betyder de ord? 
Ja, de betyder, at der for Jesus var et dybere kald.
Der var en højere sandhed, som han måtte gå ind
under – selv om hans far og mor ikke kunne følge
ham – eller for den sags skyld forstå ham...
Alt dette måtte han lede efter der, hvor sandheden
i egentlig forstand har sat sine spor: i templet, i
skrifterne, i poesien og kunsten, i det levende ord
og samtalen med de vise.

Og siden udfoldede han dette kald på en måde,
som har gjort denne verden anderledes for altid. 
Han opskrev kravet til det at være menneske på
en måde, så det næsten kan tage vejret fra os: 
Elsk jeres fjender og bed for dem der forfølger
jer...

Og han udråbte Guds nåde med en rækkevidde, der
sprænger alle menneskelige og religiøse grænser:

Således elskede Gud verden 
at han gav sin enbårne Søn, 
for at enhver 
som tror på ham 
ikke skal fortabes 
men have evigt liv!
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Evangelisten slutter teksten af med at meddele, at
Jesus fulgtes med sine forældre tilbage til Nazareth
– og at han var lydig imod dem… 
Det er i en vis forstand sandt. Men det er også
sandt, at han siden vendte tilbage til templet; at
han fortsatte sin hellige ulydighed mod de magtha-
vere, der havde gjort hjertets forhold til Gud til et
kræmmerforhold af værste skuffe.

De svarede med at gøre ham til syndebuk. Og det
blev han – men i en langt dybere forstand end den
de havde tænkt sig.

For med hans død og opstandelse blev alt i dette
liv underlagt Guds barmhjertighed og tilgivelse. 
Derfor lyder det om ham i én af de ældste kristne
hymner, der findes i Det ny Testamente sådan:

…(han) blev lydig indtil døden, 
ja, døden på et kors. 
Derfor har Gud højt ophøjet ham 
og givet ham navnet over alle navne, 
for at i Jesu navn 
hvert knæ skal bøje sig 
i himlen og på jorden 
og under jorden, 
og hver tunge bekende: 
Jesus Kristus er Herre, 
til Gud Faders ære!

Vi skal derfor lægge øret ydmygt til. Vi skal høre,
at her er der noget stort på færde. 
Vi skal søge evangeliet i hans spørgsmål til Josef
og Maria: »Vidste I ikke, at jeg bør være hos min
fader?« – eller »i min Faders hus« som der stod i
den tidligere oversættelse.

Kirken er altså vores hjemlige voksested – det er
det sted, hvor vi – sammen med ham – må vide osFoto: Holger Bonde-Hansen.



forbundet med Gud som den levende; som den
magt, der oprejser og sætter fri.

Vi får altså forkyndt et hjem. Vi får forkyndt et
hjemsted, der er større og mere rummeligt, end
hvad vi ellers kender til. 
Og samtidig er det måske så lykkeligt for de fleste
af os, at vores eget hjem, stort eller lille, dog blev
et billede, en spejling af det at have hjemme hos
Gud.

Om dette med at høre til, om dette med at have
hjemme har én skrevet sådan: »Et hjem er det
sted, hvor man hører til. 
Det er det sted, hvor man på forhånd – uden at ha-
ve løftet en finger – er fuldt ud accepteret som et
berettiget medlem af familien. 
Man skal ikke gøre noget for at blive medlem. Det
er man på forhånd. 
Hjemmet er det sted, hvor man er anerkendt, og
hvor man er til for nogen: ikke for sin egen skyld,
men man er netop til for nogen!«

Sådan er vi indeholdt i Jesu ord; indeholdt i dette
at være hos hans far. 
Sådan får vi forkyndt, at vi må høre til hos den le-

vende Gud; have hjemme hos ham; være hans
børn: »Han bevare din udgang og din indgang fra
nu og til evig tid!«

Så kan vi give os livet og fremtiden i vold. For vi
færdes ikke alene. Vi er kaldet til at leve for Guds
åsyn, til at gå Guds veje. 

Amen. 
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Møder og arrangementer
Generalforsamling.
Ryslinge Valgmenigheds ordinære Generalforsam-
ling afholdes  onsdag d. 16. marts kl. 19.00. Midtvejs
i Generalforsamlingen serveres der en bid brød. 

Studiekreds.
Der indbydes i det tidlige forår til to studiekreds-
aftner om forfatteren Johannes V. Jensen (1873-
1950) – modtog i 1944 Nobel-prisen i litteratur.
Han blev født i Farsø i Himmerland som søn af en
dyrlæge. Han begyndte i 1890erne på at læse medi-
cin ved universitetet i København, men skrev side-
løbende. Han fik sin egentlige debut med romanen
Danskere (1896).
Med Himmerlandsfolk ((1898) indledte Johannes
V. Jensen sine fortællinger om mennesker og skæb -
ner i det himmerlandske bondesamfund – en gen-
re som strækker sig igennem hele forfatterskabet.
Hans mest berømte værk er imidlertid romanen
Kongens fald (1900-1901). Bogen udspiller sig om-
kring kong Christian d. 2.
Kongens fald er en historisk roman med et aktuelt
sigte. Begivenhederne i 1500-tallet ses som starten
på Danmarks forfalds-historie – sat i perspektiv af

tabet af Sønderjylland i 1864. Romanen karakteri-
seres et sted sådan… »bogens …fantasiindslag,
dens lyriske højder og groteske mellemspil, løfter
den ud over det national-psykologiske program og
gør den til dansk litteraturs mest mangfoldige fa-
scinerende historieroman.«

Studiekredsens emne aktualiseres af, at Johannes
Møllehave netop har udgivet en ny bog, der er en
introduktion til Johannes V. Jensens »Himmer-
landshistorier.« Bogen hedder »En himmerlands -
mund fuld«. Det er dog ikke en forudsætning for del-
tagelse, at man har læst denne bog.

Tirsdag d. 8. marts kl. 19.30: Himmerlandshistorier
(Thomas i Spanggården og Syvsoverne).

Tirsdag d. 22. marts kl. 19.30: Kongens fald.

Børnenes søndag.
Søndag d. 10. april står i børnenes tegn – men folk
i alle aldre er naturligvis meget velkomne. Vi be-
gynder med børnegudstjeneste kl. 14 i Nazareth-
kirken, hvor mini-konfirmanderne medvirker.
Derefter går vi  i Mødesalen, hvor der er pizza og
sodavand til børnene og kaffe og kage til de voksne.
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Som dagens sidste programpunkt får vi besøg af
en tryllekunstner. Det er Jesper Vognsgaard, for-
stander for Efterskolen i Ollerup, der optræder
med tryllestav og magiske forvandlinger.

Årsmøde i foreningen af grundtvigske
Valg- og Frimenigheder.
Årmødet foregår i weekenden d. 28.-29. maj.

Det færdige program foreligger omkring påske
sammen med Årsskriftet.

Sommerfest i Ryslinge Valgmenighed.
Der indbydes til sommerfest torsdag d. 9. juni. Vi
begynder med aftensang i Nazarethkirken kl. 19.
Derefter går vi i Mødesalen til et let traktement.
Endeligt program annonceres i dagspressen.
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Nyt fra bestyrelsen
2. søndag i advent
– atter gudstjeneste  i Nazarethkirken.

En fælles festgudstjeneste med stor tilslutning mar-
kerede genåbningen af vores kirke. Adskillige års
bestræbelser havde  nu båret frugt, og vi kunne ny-
de orgelets klang i et smukt kirkerum.

Det har været en meget positiv oplevelse at være
så tæt på en så velfungerende renoveringsproces,
hvor vi har været begunstiget af økonomisk støtte
fra mange sider.

Efter gudstjenesten gik vi »hver til sit«. Vores mø-
de sal var fyldt og ekstra stole måtte hentes hos To-
ve og Michael. Et ret usædvanligt traktement –
bol ler (bagt af mandlige bestyrelsesmedlemmer og
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Michael), ost, lammepølse og lidt til ganen blev
ind taget.Rie Thygesen viste os sin fine billedkaval-
kade optaget igennem det halve år kirkerenove-
ringen har stået på. Et gensyn med denne serie bil-
leder må finde sted ved en senere lejlighed. Tek-
nikken voldte lidt kvaler den dag.

Kristian la Cour fra Askov akkompagnerede fæl-
lessangen. Michael Nielsen havde i dagens anled-
ning skrevet salmen: » Nu hvor dagene er korte«,
hvortil Kristian la Cour havde skrevet melodi.

Alt i alt en rigtig festlig optakt til det nye kirkeår.

I glæden over at vore forventninger og ønsker blev
indfriet – et smukt, vedligeholdt kirkerum – må vi
samtidigt minde hinanden om Grundtvigs ord:

»Vi er Guds hus og kirke nu, bygget af levende
stene«.

Karen Rosager

Nu hvor dagene er korte
og det mørkner i vort sind,
åbnes byens gamle porte,
så Guds Søn kan ride ind.

Se, din konge til dig kommer,
drager ind med sagte mod,
som en mild og nådig dommer,
er han Gud i kød og blod!

Han har ingen kongekrone,
han har intet løftet sværd,
kun et æsel er hans trone –
men i ham er riget nær!

Han er med os alle dage,
det er lyset i vor dåb,
bliver vort liv en daglig plage,
tænder han på ny et håb!

I vort hjerte vil han bygge,
i vort hjerte vil han bo,
han et tempel der vil smykke
med sit riges håb og tro.

Nådens år med Kristus kommer,
det kan sprede hver en sky,
for Guds riges grønne sommer
synger vi en lovsang ny!

Michael Nielsen
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Nu hvor dagene er korte
Kristian la Cour, 2010
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Generalforsamling d. 16. marts
Som nævnt i vores efterårsblad er den årlige gene-
ralforsamling onsdag den 16.marts, 2011, kl.19.00.

Vi afvikler en del af generalforsamlingen før ind-
tagelsen af et lettere traktement.

P.b.v. Karen og Rie

KIRKEBLAD på e-mail?
Hvis medlemmer har lyst til at
mod tage kirkebladet og medde -
lelser via e-mail foreligger det
som en mulighed.
Meddel blot e-mail adresse til:
Ryslinge.valgmenighed@5750.dk

Besøg vores hjemmeside:
www.ryslinge valg menig hed.dk
Der kan man blandt meget andet læse hele kirke-
bladet.

Orientering ved præsten
Forløb for mini-konfirmander.
Der indbydes til et forløb for mini-konfirmander
en række mandag eftermiddage frem imod påske.
Undervisningen, der består af sang, fortælling og
en aktivitet, foregår mandag eftermiddag fra kl.
16.00-17.30. De pågældende mandage er  d. 7.-14.-
21.-28. marts og d. 4. april. Søndag d. 10. april kl. 14
medvirker mini-konfirmanderne ved en børneguds-
tjeneste i Na zarethkirken. Efter gudstjenesten går
vi i Mødesalen, hvor der er pizza og sodavand til
børnene og kaffe og the til de voksne. Dagen slut-
ter med, at vi får besøg af en tryllekunstner.
Børnene, der indbydes, er dem, der går i 3. og 4.
klasse. Undervisningen varetages af organist Thyra
Rasmussen og Michael Nielsen.
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Konfirmander og konfirmation 2011.
Der er berammet konfirmation i Nazarethkirken
søndag d. 5. juni kl. 10

Frederik Andersen
Emma Rise Eriksen
Nanna Granhøj
Isabella Castro Jørgensen
Jonas Nordtorp Uth
Mathilde Jæger Vistrup.

Der er konfirmandtur til København d. 18.-19.
marts. Turen omfatter bl.a. besøg i Vartov, Grundt-
vigskirken, og DGI-byen.
Vi overnatter på vandrehjemmet Danhostel på
Ama ger. Vi kører i private biler med forældre som
chauffører og hjælpere.

Konfirmation 2012.
Der er i foråret 2012 planlagt konfirmation til søn-
dag d. 20. maj kl. 10.
Forældre der har et barn, der skal gå til præst i
2011/2012 bedes rette henvendelse til Michael Ni-
elsen på 6267 1073 senest d. 1. maj.
Så bliver der inviteret til en indtroduktionsaften
inden sommerferien.

Italiens-rejse.
Der var i efteråret 2008 arrangeret en tur til Itali-
en. Turen var arrangeret i et samarbejde mellem
Holstebro Valgmenighed, Ryslinge Frimenighed
og Ryslinge Valgmenighed.
Nu bliver der, sammen med de to nævnte menig-
heder, arrangeret en ny tur i efteråret 2012. Denne
gang går turen til det nordøstlige Italien, evt. med
besøg i Ravenna, Venedig og Milano. Der vil lø -
bende blive informeret om turen, efterhånden som
planlægningen kommer på plads.

Præstens ferie
og fri-wekeends
Jeg holder fri-weekend d. 12.-13. marts. Jeg holder
endvidere fri-weekend d. 7.-8. maj. Tjenstlig hen-
vendelse til frimenighedspræst Mikkel Crone Niel-
sen, tlf. 6267 1095.

Jeg er på studietur til Italien d. 25.-30. april, hvor
tjenstlig henvendelse rettes til Mette Marslund, tlf.
6223 1613. Jeg holder ferie fra d. 12.-19. juni, tjenst lig
henvendelse til Mikkel Crone Nielsen, tlf. 6267 1095.
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Kirkelige handlinger
Dåb:
Magnus Slot Hansen 19.12.2010
Casper Sand Højgård 16.01.2011

Vielse:
Lars Liengaard og Sonja Skygebjerg 27.11.2010

Begravelse/bisættelse:
Carsten Brian Nørregaard 09.11.2010
Astrid Nørgaard Andersen 14.01.2011
Bent Hansen 26.01.2011

Mindeord
Gdr. Bent Hansen, Gultved,  er pludselig død uden
foregående sygdom. Han blev 68 år gammel. Bent
Hansen var født på gården »Langholm«, som han i
mange år drev sammen med sin hustru Inger. Han
var en særdeles dygtig landmand, som var tæt knyt-
tet til dyrene og til naturens cyklus. Han satte en ære
i, at gården og markerne altid fremstod i særdeles
god stand. Bent Hansen havde igennem årene en
række tillidshverv – og har bl.a. siddet i bestyrelsen
for Ryslinge Valgmenighed. Han har igennem en år -
række samvittighedsfuldt passet parkeringspladsen
og området omkring Mødesalen – ligesom han tro-
fast har hjulpet Inger ved møder og arrangementer i
valgmenigheden. Vi kunne naturligvis have ønsket
ham et længere åremål, hvor han sammen med In-
ger kunne have nydt den frihed, han satte så stor
pris på, da han gik på efterløn.
Vi vil savne ham i Ryslinge Valgmenighed, men vi
vil også huske ham for hans venlige væsen, for
hans store hjælpsomhed og for hans fynske lune. 
Vores dybeste medfølelse samler sig om Inger og
parrets tre voksne børn.

På Ryslinge Valgmenigheds vegne.
Michael Nielsen.
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Mødekalender
Marts:
Tirsdag d. 8. marts: Studiekreds
Onsdag d. 16. marts: Generalforsamling
Tirsdag d. 22. marts: Studiekreds

April:
Søndag d. 10. april: Børnegudstjeneste
(arrangement i mødesalen)

Maj:
28.-29. maj: Årsmøde i foreningen af
Grundtvigske Valg- og Frimenigheder

Juni:
Torsdag d. 9. juni kl. 19.00: Sommerfest

Bestyrelsens medlemmer
Elin Jeppesen, Herringe, tlf. 6227 2562
Asbjørn Nyholt, Trunderup, tlf. 6227 2519
Rie Thygesen, Ringe, 6262 2823
Lars Liengaard, Ringe, tlf. 6262 2541
Jens Elmgreen, Sølt, tlf. 6229 1380
Erik Rahn Jensen, Ryslinge, tlf. 6267 1790
Karen Rosager, Ringe, tlf. 6262 2199
e-mail: karenrosager@gmail.com

Formand: Karen Rosager.
Næstformand: Elin Jeppesen.
Protokolfører: Asbjørn Nyholt.

Medlemmer af fællesudvalget med frimenigheden
angående kirke og kirkegård: Karen Rosager, Erik
Rahn Jensen, Lars Liengaard.
Regnskabsudvalg: Erik Rahn Jensen, Rie Thygesen,
Jens Elmgren og Elin Jeppesen.
Kirkeblad og hjemmeside: Rie Thygesen, Karen Ro-
s ager, Michael Nielsen.
Valgmenighedens bygninger: Lars Liengaard og As-
bjørn Nyholt.
Byggeudvalg kirkerenovering: Jens Elmgreen og
Elin Jeppesen.



Februar:
Søndag d. 20. februar kl. 11.00

(Mikkel Crone Nielsen – fælles)
Søndag d. 27. februar kl. 11.00

Marts:
Søndag d.  6. marts kl. 9.30 
Søndag d. 13. marts kl. 9.30

(Mikkel Crone Nielsen – fælles)
Søndag d. 20. marts kl. 9.30
Søndag d. 27. marts kl. 11.00

April:
Søndag d.  3. april kl. 9.30
Søndag d. 10. april kl. 14 

(Børnegudstjeneste – Mødesal)
Palmesøndag d. 17. april kl. 9.30
Skærtorsdag d. 21. april kl. 9.30
Langfredag d. 22. april kl. 11.00
Påskedag d. 24. april kl. 11.00
2. Påskedag d. 25. april kl. 19.30

(Mette Marslund)

Maj:
Søndag d.  1. maj kl. 9.30
Søndag d.  8. maj kl. 9.30

(Mikkel Crone Nielsen – fælles)
Søndag d. 15. maj kl. 9.30
Bededag d. 20. maj Ingen
Søndag d. 22. maj kl. 11.00
Søndag d. 29. maj Ingen
(Årsmøde)

Juni:
Kr. Himmelf. d.  2. juni kl. 19.30
Søndag d.  5. juni kl. 10

(Konfirmation)
Torsdag d.  9. juni kl. 19.00

(Sommerfest)
Pinsedag d. 12. juni kl. 9.30
2. Pinsedag d. 13. juni kl. 19.30

(Mette Marslund)
Søndag d. 19. juni kl. 9.30
Søndag d. 26. juni kl. 11.00

Juli:
Søndag d.  3. juli kl. 9.30
Søndag d. 10. juli kl. 11.00
Søndag d. 17. juli Ingen

Gudstjenesteliste forår 2011
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Kirkebil: 6262 2185
Kirkebilen kan anvendes til alle gudstjenester
Og arrangementer. Egenbetaling 20 kr.



Telefonliste.

Præst: Michael Nielsen, Ryslinge, tlf. 62 67 10 73.
e-mail: ryslingevalgmenighed@mail.dk
Organist: Thyra Rasmussen, Ringe, tlf. 62 62 31 81.
e-mail:thyrarasmussen@mail-opnline.dk
Organist: Karin Vium, Bregninge, tlf. 62 22 65 22.
Kirkesanger: Karen Rosager, Ringe, 62 62 21 99.
Kirkesanger: Elin Jeppesen, Herringe, tlf. 62 27 25 62. 

Kirketjener: Aase og Bent Jørgensen, Ryslinge, tlf. 62 67 13 60.
Graver: Lone Holmegaard, Vantinge, tlf. 62 66 18 28, mobil 20 16 08 44.
e-mail: loneholmegaard@hotmail.com
Renholdelse af kirke og afløser for graver:
Ulla Hansen, tlf. 62 64 16 85, mobil 22 57 95 98.
Kasserer: Lena Schmidt, Ringe, tlf. 62 62 25 72.
e-mail: Ryslinge.valgmenighed@5750.dk
Kaffe i mødesalen: Inger Fuglesang Hansen, Langholm, tlf. 62 67 11 20 
Afløser i Mødesalen: Lise Larsen, Ryslinge, tlf.  62 67 11 68.
Formand: Karen Rosager, Boltinggård skov, tlf. 62 62 21 99.
e-mail: karenrosager@gmail.com

Hjemmeside: www.Ryslingevalgmenighed.dk
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